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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 13a (DÉCIMA TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO SEGUNDO (2°) PERÍODO 
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (25/09/2025), às dezenove 

horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte e uma hora e sete minutos (21 h07min), realizou-

se, na Câmara Municipal, situada na Praça São Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de 

Pernambuco, a 13a (Décima Terceira) Reunião Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente 

ano. A sessão foi presidida sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, 

secretariado pela Vereadora Libânia Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton 

Carlos — 2° Secretário. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente fez a leitura do livro de registro de 

presença dos (as) vereadores (as) presentes na sessão: José Francisco Curvelo Silva, Libânia Miranda 

de Araújo, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, 

José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, José Douglas de França Leite, e justificou a ausência do Sr. 

Vereador Manoel Alves Maciel. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a presente 

Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. Em seguida, o Sr. Presidente, fez a leitura de um 

Versículo bíblico, acompanhado de pé por todos os presentes. Prosseguindo, à Vereadora Libânia 

Miranda de Araújo, 1a Secretária, fez a leitura da ata da Sessão anterior realizada no dia 18 de setembro 

de 2025. Após a leitura, a referida ata foi posta em discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por 

unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. A seguir, o Senhor Presidente abriu o Pequeno 

Expediente, que constou do seguinte ofício recebido: Oficio n° 0658/2025 — GIGOV/CA, da Gerência 

Executiva de Governo de Caruaru-PE, de 24 de setembro de 2025, a respeito de Crédito de Recursos 

Financeiros — Orçamento Geral da União. Logo após, facultou a palavra aos nobres Vereadores, por 5 

(cinco) minutos, no pequeno expediente, mas não houve oradores. Passou-se, então, à Ordem do Dia, 

que constou as seguintes matérias: Requerimento n° 084/2025, de autoria da Senhora Vereadora 

Libânia Miranda de Araújo. Assunto: Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, a apresentação de um plano de ação emergencial e preventivo de combate à seca no 

âmbito do município; Requerimento n° 085/2025, de autoria da Senhora Vereadora Libânia Miranda de 

Araújo. Assunto: Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a inclusão do 

Sítio Catimbau no cronograma de ações do projeto "Natal nas Comunidades", promovido pela Prefeitura 

Municipal de Sabá; Requerimento n° 086/2025, de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva 

Honorato. Assunto: Requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, a 

instalação de três (03) lombadas com a devida sinalização horizontal e vertical nas imediações da antiga 

Academia das Cidades, estendendo-se até o PSF Antônio Barros; Moção de Aplausos n° 013/2025, de 

autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves, a Dra. Vanessa de Oliveira e Silva; 

Projeto de Lei n° 021/2025, datado de 23 de setembro, de autoria do Senhor Vereador José Douglas 

França Leite. Ementa: Institui o "Prêmio de Boas Práticas Pedagógicas" no âmbito da Rede Municipal de 

Ensino de Sabá e dá outras providências; Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, acerca do 

Projeto de Lei n° 011/2025, datado de 11 de agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo. Ementa: 

Dispõe sobre a alteração da alíquota do ISS para serviços de loteria e plataformas tecnológicas 

credenciadas, nos termos da LC 116/2003, e dá outras providências; Votação do Projeto de ei ° 

011/2025, de 11 de agosto de 2025, de autoria do Poder Executivo Municipal. Ementa: Dispõem :obre 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

alteração da alíquota do ISS para serviços de loteria e plataformas tecnológicas credenciadas, nos 
termos da LC 116/2003, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 020/2025, datado de 15 de setembro 
de 2025, de autoria da Senhora Vereadora Mana Adriana Florentino Maciel Alves. Ementa: Denomina a 
Escola Municipal situada no Sítio Santa Tereza, zona rural do município de Saloá-PE, e dá outras 
providências; Parecer Prévio da Prestação de Contas do Exmo. Prefeito Rivaldo Alves de Souza Júnior, 
no Processo TCE-PE n° 24100626-0, acerca do Exercício Financeiro de 2023. Dando continuidade aos 
trabalhos, foi apresentado para discursão e votação as matérias, na seguinte ordem: Requerimento n° 
084/2025, de autoria da Vereadora Libânia Miranda — Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes na sessão. Requerimento n° 085/2025, de autoria da Vereadora Libânia Miranda — Aprovado 
por unanimidade dos vereadores (as) presentes na sessão. Requerimento n° 086/2025, de autoria do 
Vereador Adriano Honorato - Aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes na sessão. Foi 
apresentada a Moção de Aplausos n° 013/2025, de autoria da Vereadora Maria Adriana. A pedido da 
autora, a própria vereadora procedeu à leitura da moção, na qual saudou todos os vereadores presentes, 
na pessoa do Senhor Presidente, bem como o público presente, os representantes do Conselho Tutelar e 
os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Após a leitura, a moção foi submetida à 
votação, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores (as) presentes na sessão. Prosseguindo, foi 
apresentado o Projeto de Lei Ordinária n° 021/2025, de autoria do Vereador José Douglas. O autor do 
projeto saudou todos os presentes e procedeu à leitura da justificativa da proposição, solicitando o apoio 
dos demais vereadores para sua aprovação, destacando que o projeto visa à valorização dos 
profissionais da educação infantil do município. O projeto segue em tramitação. Na sequência foi 
realizada a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei n° 
011/2025, de autoria do Poder Executivo. Após a leitura, o Senhor Presidente informou que este era o 
parecer que estava pendente, e que o projeto já se encontrava há mais de 30 dias em tramitação, sendo 
do conhecimento de todos os vereadores_ Informou ainda que a leitura do parecer da Comissão de 
Justiça e Redação Final foi realizada em sessão anterior Considerando o projeto apto para votação, foi 
submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Permanece 
em tramitaçâo o Projeto de Lei n° 020/2025, de autoria da Vereadora Maria Adriana, apresentado em 
sessão anterior. Na sequência, o Senhor Presidente apresentou o Parecer Prévio do Tribunal de 
Contas do Estado de Pernambuco, referente ao exercício financeiro de 2023, processo n° TCE-PE N° 
24100626-0. O Sr. Presidente, procedeu com a leitura do parecer, que recomenda a aprovação das 
contas pela Casa Legislativa, com ressalvas quanto à necessidade de o município se adequar às normas 
de aplicação da legislação vigente. O Senhor Presidente destacou que há prazo para comunicação do 
resultado ao Tribunal de Contas e, com o objetivo de adiantar os trabalhos, irá encaminhar cópias do 
parecer aos membros das comissões competentes para análise e emissão de seus pareceres, a fim de 
que o processo possa ser votado dentro do prazo estabelecido, Logo após, foi declarado aberto o 
Grande Expediente, no qual foi facultada a palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Usou da 
palavra a Vereadora Maria Adriana, que saudou a todos, mais uma vez. A vereadora iniciou sua fala 

solicitando ao nobre Vereador José Douglas, para que na próxima sessão seja apresentado um 
requerimento, em nome de ambos, caso o vereador desejasse participar. O assunto em questão refere-
se à necessidade de ampliação do cemitério do Distrito de latecá, tema que já havia sido discutido com 
ambos por membros da comunidade. Explicou que familiares a procuraram, assim como procuraram 
vereador Douglas, relatando a desorganização do espaço e a urgência em sua ampliação. A comunidade 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

deseja restaurar túmulos e organizar melhor o local, o que atualmente não é possível devido à falta de 

espaço. Solicitou, portanto, que o Poder Executivo avalie a possibilidade de destinar uma área adequada 

para a ampliação do referido cemitério. Na sequência, a vereadora solicitou uma Moção de Aplausos 

para ser apresentada na próxima sessão, em reconhecimento à Banda Independente Spartans, que se 

apresentou recentemente, com destaque para o trabalho do Maestro Henrique, a quem chamou de 

verdadeiro incentivador e exemplo de dedicação. Segundo a vereadora, o maestro acreditou no potencial 

de cerca de 60 jovens, mesmo sem perspectiva de retorno financeiro. Relatou que acompanhou de perto 

as dificuldades enfrentadas, especialmente por ter dois filhos que integram a banda. Destacou que, 

muitas vezes, os próprios integrantes contribuíram com valores simbólicos para que os ensaios 

acontecessem, mesmo sem local fixo, enfrentando diversos obstáculos logísticos e financeiros. Ainda 

ressaltou a importância do projeto para os jovens, muitos dos quais enfrentam problemas emocionais 

como ansiedade e depressão, encontrando no grupo um espaço de acolhimento. Comentou que a 

apresentação foi um verdadeiro show e que os colegas vereadores que estiveram presentes puderam 

comprovar a qualidade do trabalho realizado. Ressaltou que suas palavras não têm a intenção de 

menosprezar ou desmerecer as demais bandas marciais do município, como a da Escola Santa Mônica 

(vinculada a uma instituição de ensino com estrutura própria), a do EREM (mantida pelo Governo do 

Estado) e a do São Vicente (com apoio do município). Reforçou que todas desenvolvem trabalhos 

relevantes e merecem reconhecimento. No entanto, destacou que a Banda Independente se diferencia 

por não possuir qualquer apoio institucional, sendo mantida exclusivamente com recursos próprios dos 

seus integrantes, inclusive no que se refere à compra de instrumentos e uniformes. Diante disso, reiterou 

a importância da Moção de Aplausos e solicitou ao Senhor Presidente que seja reservado um momento 

solene para a entrega oficial desta e de outras Moções de Aplausos já apresentadas por esta Casa, com 

a presença dos homenageados. Sugeriu ainda que, se possível, sejam confeccionadas placas simbólicas 

de reconhecimento, a serem entregues como forma de valorizar e eternizar o registro do trabalho e da 

dedicação dos homenageados. Usou da tribuna a Vereadora Libânia Miranda, que cumprimentou a 

todos os presentes e aos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Iniciou sua fala destacando 

a apresentação de dois requerimentos de sua autoria, considerados por ela de grande relevância, sendo 

um deles voltado à criação de um Plano de Ação Municipal de Combate à Seca. A vereadora relatou que, 

mesmo com o encerramento recente do período de chuvas, já foram registradas várias solicitações da 

população para o envio de caminhões-pipa. Enfatizou que é inadmissível, em pleno século XXI, que a 

população ainda enfrente dificuldades tão básicas como o acesso à água potável. Destacou que essa 

situação reflete a ausência de políticas públicas estruturadas e o excesso de ações paliativas por parte 

do poder público. Defendeu a necessidade de um plano sólido, com medidas permanentes, que 

contemple ações como: perfuração e equipagem de poços artesianos em áreas estratégicas, construção 

e recuperação de reservatórios e barreiros, ampliação da frota de veículos para abastecimento d'água e 

investimentos em tecnologias de captação e armazenamento. Segundo a vereadora, somente com 

planejamento será possível garantir autonomia hídrica às famílias e romper com a dependência histórica 

de medidas emergenciais. Criticou também práticas políticas ultrapassadas, como a utilização de 

serviços essenciais, como o fornecimento de água, como forma de barganha eleitoral. Para ela, esse tipo 

de conduta prejudica a dignidade da população e compromete a seriedade da política local. Em tom 

reflexivo, mencionou a música "Chuva de Honestidade", usada como metáfora para ilustrar o desejo da 

população por uma política mais justa, honesta e centrada no bem comum. A vereadora também 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

apresentou um segundo pedido: a inclusão do Sítio Catimbau no projeto "Natal nas Comunidades", 
realizado pela Secretaria de Assistência Social e demais órgãos do Executivo. Relembrou que 
comunidades como Serrinha da Prata, latecá, Várzea da Serra e outras já foram contempladas com 
ações natalinas ao longo dos anos, enquanto o Sítio Catimbau, uma das localidades mais populosas do 
município, com mais de 200 famílias jamais foi incluído no projeto. Afirmou que a ausência de iniciativas 
como essa na comunidade representa uma exclusão simbólica e prática, e reforçou que ações sociais 
devem alcançar todos os cantos do município, especialmente os mais necessitados. Finalizou fazendo 
esses dois apelos e agradeceu aos vereadores (a) pela aprovação dos requerimentos e reforçou a 
necessidade de o Poder Executivo olhar com atenção para as demandas das comunidades. Usou da 
palavra o Vereador José Ailton, que iniciou cumprimentando os colegas vereadores e vereadoras, na 
pessoa do Senhor Presidente. Cumprimentou também aos presentes na sessão, agradeceu a presença 
de todos e fez um cumprimento especial à sua família, que compareceu ao plenário para prestigiar seu 
trabalho, afirmando ser uma alegria poder contar com o apoio de todos em um momento tão significativo. 
Solicitou o registro de uma Moção de Aplausos, a ser apresentada na próxima sessão, em homenagem 
aos 94 anos de festividade do Padroeiro São Vicente de Paulo, celebrado pela comunidade católica local. 
Destacou a importância desta tradição religiosa no município e o papel que ela desempenha na cultura e 
na fé da população. Na sequência, agradeceu à Secretaria responsável pelos trabalhos de silagem 
realizados no município, ressaltando que, após o período de chuvas, esse trabalho se torna essencial 
para a manutenção da alimentação animal na zona rural. Reconheceu o empenho da gestão municipal 
nessa área, agradecendo em especial ao servidor Clécio, que tem atendido com prontidão os pedidos 
dos vereadores e dado apoio direto aos agricultores. Passou a fazer uso da palavra o Vereador José 
Douglas, que iniciou sua fala, saudando a família do Vereador José Ailton, presente no plenário. Em 
seguida, destacou a importância do papel da Câmara Municipal como espaço legítimo de representação 
da população de Sab á. Apresentou um projeto de lei voltado à valorização dos profissionais da 
educação, propondo a criação do Prêmio de Projetos Pedagógicos, destinado a reconhecer e incentivar o 
trabalho de educadores da Educação Infantil e do Ensino Fundamental — Anos Iniciais. Segundo o 
parlamentar, o objetivo da proposta é valorizar de forma concreta os professores que se destacam por 
suas práticas pedagógicas inovadoras, criatividade em sala de aula e compromisso com o aprendizado 
das crianças, mesmo diante de limitações de recursos. Ressaltou que esses profissionais são a base da 
transformação social, e que o reconhecimento público é uma maneira de motivá-los a continuar 
investindo em novas estratégias e metodologias de ensino. Esclareceu ainda que o projeto não gera 
despesa permanente para o município, nem interfere na autonomia do Poder Executivo, sendo uma 
proposta viável, simples e que pode ser regulamentada e organizada pela Secretaria de Educação, 
dentro dos limites orçamentários. Este projeto, de autoria do vereador, configura-se como uma política 
pública voltada à valorização dos profissionais da educação, com o objetivo de estimular que as práticas 
pedagógicas inovadoras sejam mantidas, compartilhadas e reconhecidas não apenas pela gestão 
municipal, mas também pelo Poder Legislativo e pela sociedade. Na continuidade de sua fala, o vereador 
agradeceu ao Diretor de Esportes, Eduardo, que esteve recentemente na Escola Manoel Tiago Mendes, 
no Distrito de latecá, dialogando com profissionais e alunos sobre a implantação de uma escolinha de 
futebol na localidade. Informou que essa solicitação havia sido feita por ele em sessões anteriores, tanto 
ao diretor quanto ao Prefeito, e que agora está sendo atendida. A escolinha será implantada nas 
próximas semanas e beneficiará não apenas as crianças do distrito, como também das comunidades e 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
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sítios vizinhos, representando um importante estímulo ao esporte e à inclusão social. Finalizou sua fala 

agradecendo também ao Secretário Dinho Birunda, pela recuperação das estradas nas localidades 
próximas ao Povoado Gigante, afirmando que a região estava há bastante tempo sem receber esse tipo 
de manutenção, e que a ação trouxe melhorias significativas para o tráfego e o deslocamento dos 
moradores. O Sr. Presidente iniciou sua fala cumprimentando cordialmente todos os presentes, bem 

como os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela rádio. Destacou a importância da 
participação popular no processo legislativo, reforçando que o envolvimento da comunidade é essencial 

para a transparência e efetividade do trabalho da Câmara. Elogiou a iniciativa da vereadora Mana 

Adriana ao destacar a apresentação oficial da banda independente, realizada durante a festa da igreja. 
Segundo ele, o evento foi um sucesso, recebendo diversos elogios e reconhecimento nas redes sociais, 

demonstrando o apreço da população pela qualidade do espetáculo. A apresentação cultural foi um 
momento importante de alegria e valorização da cultura local. Na sequência, o sr. presidente refletiu 
sobre o grande volume de requerimentos, indicações e moções apresentados nas sessões recentes, 
considerando isso um reflexo do maior engajamento dos vereadores e da população. Explicou que esse 
aumento nas demandas mostra que os vereadores estão atentos às necessidades da comunidade e que 

a população está mais participativa e consciente de seus direitos. Alertou para o fato de que, muitas 

vezes, os vereadores são mal interpretados e cobrados como se fossem responsáveis por resolver 
questões individuais, quando na verdade sua função principal é representar os interesses coletivos, 
propor soluções, fiscalizar o executivo e lutar pelos direitos da coletividade. Ressaltou a importância de a 
população estar informada sobre os projetos em tramitação e participar das sessões para formar opiniões 

mais justas e fundamentadas. Destacou também que os vereadores, como agentes públicos, têm acesso 
direto ao Executivo, o que facilita levar as demandas da comunidade com mais agilidade. Por isso, 
incentivou os cidadãos a procurarem seus representantes para apresentar suas necessidades, 

reclamações e sugestões, reforçando que esse diálogo direto é essencial para aprimorar o trabalho 
público e atender melhor à sociedade. Ressaltou ainda que críticas fazem parte da vida pública e que são 
bem-vindas quando construtivas, pois ajudam a corrigir rumos e melhorar os serviços prestados. No 
entanto, alertou que muitos julgamentos são feitos sem conhecimento ou contexto, e reforçou a 
necessidade de uma análise crítica e responsável por parte da população. Encerrou reafirmando a 
importância da democracia, onde o cidadão tem o direito de reivindicar e o poder público o dever de 
responder com respeito e compromisso. Em seguida, o Sr. Presidente convidou o Pastor Elizeu para 
fazer uso da palavra. O pastor cumprimentou a todos, e fez um convite especial aos vereadores (as) e à 
população para participarem, no sábado, dia 27, de um dia de ação social na Primeira Igreja Batista, com 
várias ações disponibilizadas. Destacou o compromisso social da igreja com a comunidade local e 
informou que o evento contará com cerca de 80 voluntários, incluindo profissionais da saúde e 
assistência social. Por fim, agradeceu a oportunidade. Após, o vereador Douglas fez uso da palavra para 
esclarecer à vereadora Maria Adriana, que a família também havia conversado com ele sobre o assunto 
da ampliação do cemitério. Informou que já havia protocolado um pedido para a próxima semana, mas 
destacou que o vereador Adriano já havia apresentado anteriormente uma solicitação sobre o mesmo 
tema. Ainda assim, reforçou que fica registrado o apoio da Casa quanto a esse pedido. Por fim, o 
vereador Tisley Filho informou que já está marcado para o dia 26 de outubro um encontro de bandas, no 
município. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a normalidade dos trabalhos e, não havendo mai 

nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÁ 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta Casa que realizasse os procedimentos finais. 
E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a (Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, 
depois de lida e achada conforme, será assinada por mim e pelos vereadores e vereadoras 
presente - , r  que assim produza seus efeitos legais. Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sabá, em 25 de setembro de 2025. 
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